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  ЩО ТАКЕ РАДОН І ЯК ВІН МОЖЕ ВПЛИНУТИ НА
ВАШЕ ЗДОРОВ’Я?
  

22-26 січня триває тиждень поінформованості про радон – невидимий
радіоактивний газ.

  

  

Природні джерела іонізуючого випромінювання.

  

Усе живе на Землі постійно перебуває під впливом радіоактивного випромінювання,
джере�лом якого є природні джерела радіації. В умовах існування природного
радіаційного фону виникло життя на Землі і еволюціонувало до сучасного ста�ну.
Кожний живий організм зазнає як зовнішнє, так і внутрішнє опромінення.

      

Джерелами зовнішнього опромінення є радіоактивні ізотопи земної кори і космічне
випромінювання.

  

  

Внутрішнє опромінення обумовлено тим, що з їжею, водою і повітрям під час дихання в
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організм  потрапляють різні хімічні елементи, які характе�ризуються природною
радіоактивністю.

  

До природних радіоактивних ізотопів земної кори належать Уран, Торій, Калій і ряд
інших елементів. Ці елементи створюють гамма-випромінювання, потужність
еквівалентної дози якого залежить від типу породи земної кори в даній місцевості, від
матеріалів, із яких побудовані будинки. Найбільшою радіоактивністю володіють гранітні
породи і стіни кам'яних будинків, наймен�шою – стіни дерев'яних будинків.

  

Найбільший внесок у дозу внутрішнього опро�мінення робить радіоактивний Радон і
продукти його розпаду, які потрапляють в організм людини під час дихання. Радон
постійно виникає в ґрунті в результаті альфа-розпаду Радію. Радон – це інертний газ,
тому в ґрунті він не утримується і поступово виходить в атмосферу. Він у 7,5 разів
важчий за повітря. Під час розпаду випромінює альфа-частинки. Концентрація його в
закритих приміщеннях у вісім разів вища, ніж на вулиці, а на верхніх поверхах нижче, ніж
на першому.

  

Під землею радон змішується з природним газом, який потім використовується в
побутових газових плитах і таким чином потрапляє в приміщення.

  

Радон-222- природний радіоактивний газ, продукт розпаду урану, який не має запаху,
смаку, кольору. Вимірювання еквівалентної рівноважної об’ємної активності (ЕРОА)
ізотопів радону у житлових приміщеннях проводиться радіометричним методом. Вміст
ЕРОА радону-222 складає 50 Бк/м3 для приміщень побудованих і реконструйованих
будівель з постійним перебуванням людей та для приміщень дитячих,
санаторно-курортних і лікувально-оздоровчих закладів. Для усіх інших приміщень вміст
ЕРОА радону-222 складає 100 Бк/м3.

  

Чим небезпечний радон?

  

Основним органом через який проникає радон до нашого організму є легені. Саме їм
радон завдає найбільшої шкоди.
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Вчені з’ясували, що саме газ радон є другою найпоширенішою причиною раку легень
після куріння. Але радон і його продукти розпаду вражають не тільки легені людини.
З’ясовано, що газ радон негативно впливає на імунні, статеві та кровотворні клітини.

  

Враження радоном може призвести до втрати природно захищеності людського
організму, що, природно, провокує розвиток найрізноманітніших захворювань.

  

Згідно зі звітом ВООЗ, до 14% усіх захворювань на рак легень у світі пов’язані з впливом
на людину саме цього радіоактивного газу. При концентрації радону в 100 Бк на один
кубічний метр у приміщенні, кількість хворих цим захворюванням збільшується до 16%.

  

Як радон проникає в приміщення?

  

У ґрунтах завжди є джерела радону. За певних умов радон з ґрунту попадає в повітря
приміщень і може фіксуватися підвищений рівень (особливо в підвалах і перших
поверхах).

  

Крім цього у будинок радон може потрапити:

    
    -  зі стін і фундаменту будівель (якщо в будівельні матеріали не відповідають
вимогам);   
    -  разом з водопровідною водою (особливо, якщо вода з артезіанських свердловин;  
    -  з природним газом.  

  

Що потрібно робити?

  

Прості заходи допоможуть нам знизити шкідливий вплив радону:

    
    -  удосконалити вентиляцію у помешканні;  
    -  регулярно провітрювати житло;  
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    -  встановити вентиляцію у підвальному чи цокольному приміщеннях;  
    -  звертати увагу на якість будівельних матеріалів, що використовуються для ремонту
чи будівництва;   
    -  герметизувати підлогу та щілини у стінах.  

  

Нещодавно Верховною Радою України прийнято зміни до ЗУ «Про захист населення від
іонізуючого випромінення». Змінами визначено, що до повноважень Кабінету Міністрів
України додано розроблення і затвердження плану заходів щодо зниження рівня
опромінення населення радоном та продуктами його розпаду, мінімізації довгострокових
ризиків від поширення радону в житлових та нежитлових будівлях, на робочих місцях, від
будь-якого джерела проникнення радону з ґрунту, будівельних матеріалів або води.

  

Фахівці лабораторії електромагнітних полів та інших фізичних факторів ДУ
“Закарпатських ОЦКПХ МОЗ” проводять визначення сумарної альфа- та бета-
активності у питній воді, бета - активність в опадах з атмосфери та щоденно визначають
природній гамма фон. Перевищень по даним видам досліджень не виявлено. У 2024 році
заплановано впровадити методику визначення радону-222 у повітрі, воді та ґрунту.

  

В інформації використані матеріали Центру громадського здоров'я України.
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